

中国常驻联合国代表

呼吁各国携手打击仇恨言论

□新华社记者 毛磊

新华社联合国6月20日电 中国常驻联合国代表张军20日在联大打击仇恨言论国际日非正式高级别会议上发言,呼吁各国坚持相互尊重,开展平等对话,携手打击仇恨言论。

张军说,中方支持联大举办高级别会议,纪念首个打击仇恨言论国际日。联大于2021年7月通过决议,将6月18日设立为打击仇恨言论国际日,中国是该决议共提国。

张军表示,应对和消除仇恨言论,各国要坚持相互尊重,开展平等对话。个别国家应汲取教训,认真反思,摒弃傲慢和偏见,切实尊重他国关切,不能打着言论自由的旗号纵容仇恨言论,传播虚假信息。要秉持开放包容,加强不同文

明交流互鉴,促进民心相通,消除隔阂误解,破除仇恨言论滋生的土壤。各国要重视教育在消除仇恨言论方面发挥的基础性作用,培养青年一代对不同文化的理解和尊重,提高民众的信息辨识和批判能力。政治领袖、新闻媒体更要承担起特殊责任,阻断仇恨言论的产生和传播,弘扬包容的和平文化。

张军说,仇恨言论侵蚀全人类共同价值,影响社会稳定,诱发暴力冲突,破坏和平与安全,阻碍实现可持续发展,也严重毒化国际社会合作应对全球挑战的努力。对此,国际社会不能容忍。

在谈到污名化言论拖累抗疫进程时,张军说,新冠疫情暴发以来,形形色色的污名化言论以及不实和虚假信息,引发新的“信息疫

情”,严重干扰和破坏国际团结与抗疫合作。

张军指出,种族主义言论推高仇恨犯罪。当前,歧视非裔、仇恨亚裔等极端思潮泛滥不止,种族主义袭击事件频繁发生,令人痛心。另外,仇恨言论导致“伊斯兰恐惧症”愈演愈烈。为此,联大今年3月通过决议,将3月15日确定为打击“伊斯兰恐惧症”国际日。中方很荣幸成为决议共提国,与各方一道致力于消除仇恨言论,消除“伊斯兰恐惧症”。

张军说,面对全球性挑战,在联合国旗帜下加强团结、携手应对是根本出路。中国愿同各国一道努力,践行真正的多边主义,推动构建人类命运共同体,共同建设更加美好的世界。

国际快讯

尼日利亚两座教堂遇袭
数十人遭绑架

据新华社微特稿 尼日利亚西北部卡杜纳州政府官员20日说,一伙武装人员19日袭击当地两座教堂,造成至少3人死亡,另有30多人遭绑架。

卡杜纳州安全专员塞缪尔·阿鲁万说,武装人员19日洗劫了当地多个村庄,随后袭击位于卡朱鲁地区的两座教堂。袭击导致3人死亡,经确认另有36人遭绑架。武装人员已释放2名人质,目前仍有34人被扣押。

卡杜纳州政府早些时候在一份声明中说,武装人员驾乘摩托车洗劫村庄,并抢劫了一些商店。

另据路透社报道,尼日利亚基督教协会一名负责人20日在电话采访中说,武装人员19日早晨袭击两座教堂,枪杀8人并绑架38人。 李彦南

澳大利亚油价上涨
盗用车牌“偷油”案件增多

据新华社微特稿 澳大利亚汽油价格上涨,正在驱使更多不法分子利用盗窃的车牌到加油站吃“霸王餐”。

据澳大利亚广播公司20日报道,在南澳大利亚州,每年数以百计车牌失窃,但当地汽车协会指出,过去12个月,车牌盗窃案增加了15%。

“我们怀疑,高昂的燃油价格也许是一些案件发生的原因。”南澳大利亚州汽车协会高级经理马克·博莱斯说,盗取车牌目的之一是在加油站逃单。

一些机动车驾驶人给他们的汽车换上偷来的车牌,在加油站加完油后没有付钱就扬长而去,然后卸下偷来的车牌,令警方难以追查。

博莱斯说,一辆大型四轮驱动汽车加满一箱油的费用为100至200澳元(约合69.7至139.4美元)。

汽油价格近几个月来不断上涨。在南澳大利亚州首府阿德莱德,每升无铅汽油价格达到2.25澳元(约合1.57美元)。

胡若愚



6月19日,人们在美国纽约参加悼念新冠逝者的拼布活动。

6月19日是美国的六月节,也是纪念和庆祝美国黑人奴隶获得解放的日子。在纽约展望公园六月节庆祝活动现场的一个临时帐篷里,一场悼念新冠逝者的拼布活动,气氛肃穆,与周围欢乐的气氛显得有些格格不入。拼布作品由许多小方块织物缝合而成,每块织物代表了活动参加者对死于新冠的亲人的思念和追忆。

新华社发

忧粮食危机 菲新总统将兼任农业部长

据新华社微特稿 菲律宾候任总统费迪南德·罗慕尔德兹·马科斯(小马科斯)20日说,他就职后将暂时兼任农业部长,以应对全球粮食危机对菲律宾农业的挑战,避免本国食品短缺和粮价上涨。

小马科斯在当天记者会上说,国际油价上涨、乌克兰局势、泰国和越南暂时限制大米出口等“外部因素”冲击粮食及饲料、肥料等农资供应,菲律宾今后几个季度可能面临

食品供应短缺及价格上涨问题。

他说:“问题十分严重,我因此决定兼任农业部长,至少暂时是这样,直到我们完成农业部重组。”

菲律宾是世界主要大米进口国之一。据新加坡《联合早报》报道,今年5月,菲律宾国内食品价格同比上涨4.9%。路透社报道,菲律宾通货膨胀率已经达到三年多来最高水平。

小马科斯强调,巩固农业是新

政府首要目标之一。“从一开始,我就一直说,当我们展望新冠疫情之后的经济复苏时,农业将是我国经济发展或经济转型的关键和基础部分。”

小马科斯5月9日以较大优势赢得总统选举,定于本月30日就职。路透社报道,他在竞选期间承诺将国内米价调降逾50%,回落至每公斤20比索(约合0.3704美元)。

胡若愚

拉加德:欧元区经济面临更大不确定性

据新华社布鲁塞尔6月21日电 欧洲央行行长拉加德20日表示,当前欧元区经济活动受到能源成本高企、贸易条件恶化以及居民可支配收入受到高通胀影响等诸多不利因素影响,面临更大不确定性。

拉加德当天在出席欧洲议会听证会时说,受乌克兰危机影响,欧洲面临的经济和地缘政治格局发生了巨大变化,高通胀问题也对

欧洲央行货币政策产生影响。欧洲央行预计,2022年欧元区经济将增长2.8%,2023年和2024年均将增长2.1%。如果出现能源供应严重中断、价格进一步飙升的情况,预计2022年欧元区经济将仅增长1.3%,2023年将萎缩1.7%。

拉加德说,随着欧元区经济重新开放、需求尤其是服务业需求复苏,供应瓶颈持续,各行业价格普

涨,通胀水平不断上升。今年5月,欧元区通胀率按年率计算达8.1%。预计2022年欧元区通胀率将达6.8%,2023年和2024年将分别达到3.5%和2.1%。

拉加德表示,鉴于当前的通胀环境,欧洲央行决定进一步采取措施,使货币政策正常化,并将根据最新数据及对通胀中期发展的评估决定调整速度。

康逸



6月21日,瑜伽爱好者在俄罗斯符拉迪沃斯托克练习瑜伽。每年的6月21日被联合国大会定为国际瑜伽日。

新华社发